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Kleine Anfrage

Steuerlastverteilung natirlicher Personen

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Rehak

Antwort von Regierungschefin Brigitte Haas

Frage vom 01. Oktober 2025
Um die Angaben des Steueraufkommens aktuell zu halten, erlaube ich mir die Kleine Anfrage zur

Steuerlastverteilung der natirlichen Personen aus dem Jahr 2015 erneut vorzubringen. Ich bitte bei der

Beantwortung um die exakt gleiche tabellarische Darstellung.
Hierzu meine zwei Fragen:
Fragen

* Wie sieht die Steuerlastverteilung bei der Vermdgens- und Erwerbssteuer nach den effektiven
Steuerbetragen derzeit aus? Wie viele Personen zahlen CHF 0 Steuern, wie viele bis CHF 1'000, bis
CHF 5'000, bis CHF 10'000, bis CHF 50'000, bis CHF 100’000 und wie viele Steuerpflichtige Gber
CHF 100'0007?

* Wie hoch ist die effektive Steuerbelastung fiir ein Ehepaar ohne Kinder und fir ein Ehepaar mit zwei

Kindern bei einem Erwerbseinkommen von CHF 80'000, CHF 100'000, CHF 150'000 und CHF 200'000

Antwort vom 03. Oktober 2025
zu Frage 1:

Diese Frage wurde im Rahmen der Beantwortung der Kleinen Anfrage des Abgeordneten Christoph Wenaweser

im Mai Landtag dieses Jahres beantwortet, weshalb auf die entsprechenden Ausfiihrungen verwiesen wird.

Die Kategorien CHF 1'000 bis CHF 5'000 und CHF 5'000 bis CHF 10'000 wurden zusammengefasst zur
Kategorie CHF 1'000 bis CHF 10'000, womit exakt die gleiche tabellarische Darstellung wie im Jahre 2015
erfolgt.

zu Frage 2:

Den nachstehenden Angaben zu den Steuerbelastungen liegen folgende Pramissen zu Grunde:

*

Die Angaben gelten fir das Steuerjahr 2025.
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Es wird davon ausgegangen, dass es sich um Erwerb aus unselbstandiger Tatigkeit handelt und das
Reinvermdgen null betragt.

Es sind alle Abzlige beriicksichtigt, die ohne Nachweis vorgenommen werden kénnen. Der Abzug fir die
Pensionskasse wird mit 6% bertcksichtigt.

Es wird davon ausgegangen, dass der Gemeindesteuerzuschlag 150% betragt.

Die Steuerbelastung fiir ein Ehepaar ohne Kinder ist wie folgt:

Bruttoerwerb Steuerbetrag in % des Bruttoerwerbs
CHF 80'000 CHF 1'612 20%
CHF 100'000 CHF 2924 29%
CHF 150’000 CHF 7130 4.8 %
CHF 200’000 CHF 11968 7.0 %

Die Steuerbelastung fiir ein Ehepaar mit zwei Kindern ist wie folgt:

Bruttoerwerb Steuerbetrag in % des Bruttoerwerbs
CHF 80'000 CHF 0 0 %

CHF 100'000 CHF 644 0.6 %

CHF 150’000 CHF 4’100 27 %

CHF 200°000 CHF 8490 4.2 %

https://www.landtag.li/ 2von 2



